

我市开展校外培训“安全守护”专项行动

全面排查整治 守护学生安全

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 王舸舸)12月5日至7日,南阳市“双减”协调机制办公室统筹协调教育、体育、文广旅、科技、公安、消防等部门组成联合检查组,开展中小学校外培训“安全守护”专项行动,先后抽查了卧龙区、宛城区、邓州市、镇平县、唐河县、方城县的26家培训机构,确保中小学生学习校外培训安全。

为全面加强中小学生学习校外培训规范管理,防范各类安全事故发生,遏制涉校外培训违法犯罪现象,提升安全管理、安全教育水平,确保人民群众生命财产安全,按照河南省校外培训“安全守护”专项行动工作部署,南阳市“双减”协调机制办公室组织各县市区开展校外培训“安全守护”专项行动。

此次“安全守护”专项行动围绕“强化场所安全管理,守好安全底线”“加强消防安全管理,消除火灾隐患”“严格从业人员管理,把好人口关”“严厉打击性侵等违法犯罪,保护学生

身心健康”“加强安全教育指导,提升自护能力”5个方面,夯实各县市区校外培训属地监管责任,完成全市培训机构的全面排查整治。

“安全守护”专项行动抽查检查采取现场听取工作汇报、查阅资料、实地查看多种方式,对培训机构消防安全、人员准入合规、安防硬件配备、预案演练、全流程监管、党建全覆盖、资料审查等方面进行全面排查,发现问题79个,当场下发整改通知书26份,建立“安全守护”专项行动检查台账,要求限期进行整改。

据了解,南阳市“双减”工作协调机制办公室将按照“三管三必须”和“属地管理”要求,进一步压紧压实培训机构监管安全责任,建立健全安全管理制度,提升安全培训意识和规范服务水平,严厉打击侵害未成年人身心健康的违法犯罪行为,切实守护中小学生学习校外培训安全,进一步提升人民群众的满意度和安全感,持续营造中小学生学习校外培训风清气朗环境。③9

市第一完全学校初中部 家校互动助成长

本报讯(全媒体记者 李玉)家庭和学校,唯有双向奔赴,方能未来可期。市第一完全学校初中部在12月9日上午召开了家长会。

窗明几净的教室里,各班班主任立足班情,图文并茂回顾半学期以来的校园生活。九年级班主任细致分析中考备考情况,浅析中考政策,结合学生情况制订目标方案;八年级班主任表彰了在学生发展质量评价中表现突出的学生,同时还提醒家长关注学生的地理和生物会考;七年级班主任分享学生学习和生活情况,呼吁家长关注学生心理健康……

此前,家长们还参观了校园。整洁的教室,优美的校园让大家赞不绝口,光荣榜上的“卓越之星”“学习标兵”“先进个人”“优秀班干部”“三好学生”“进步之星”更是吸引大家纷纷驻足观看。③9

市第六完全学校初级中学 体育节上砺意志

本报讯(全媒体记者 米娜)12月5日,市第六完全学校初级中学举办了一场以“奋进新时代,运动向未来”为主题的体育节,全体师生参加了此次活动。

在激昂的国歌声中,各参赛队高举方阵旗帜,喊着响亮的口号依次入场。随着校长宣布体育节开幕,比赛正式开始。

在团体比赛广播操和五步拳项目中,各班队员动作整齐、舒展大方、刚劲有力,配合着音乐节拍运动,一招一式有板有眼,一拳一脚虎虎生风,一呼一喊响彻校园。在田径比赛立定跳远、仰卧起坐、跳绳、实心球、跳高、篮球接力、百米赛跑等项目中,运动健儿们奋勇拼搏,呐喊声、加油声、欢笑声充斥着整个赛场。③9

邓州市腰店镇黑龙小学 展示课桌手势舞

本报讯(通讯员 李谦芳)为全面贯彻“双减”政策,落实“五育并举”,进一步丰富和活跃学生课余时间,12月8日,邓州市腰店镇黑龙小学举行课桌手势舞展示活动。

手指舞动,奏响校园优美的旋律;箫韶合鸣,叩响少年寻梦的心弦。展示活动中,学生们身着整齐的服装,精神抖擞,情绪高涨,优美的手势动作如同一个个翩翩起舞的精灵,洋溢着青春欢乐的气息。当诗意翻飞在课桌上,当节奏摇曳在指尖中,一个个欢快的乐符从双手迸发,一个个优美的舞蹈从指尖流出。

手势舞是一种有意义的游戏,不仅能让孩子们动起来,舞起来,而且还能培养他们健康的审美情趣,提高身体素质,展现当代青少年活泼乐观、团结友爱的精神风貌。③9

运动展活力

体育强身健体,运动彰显活力。12月5日,市第二十一学校小学部举行“快乐运动,活力飞扬”最美大课间展示活动。图为该校特色运动项目武术操展示。③9

通讯员 闻艳 摄



开展实践活动 落实“五育”教育

本报讯(全媒体记者 李玉)连日来,南阳正清研学教育公司联合南召县多所学校开展研学实践活动,组织学生走进南阳市科技馆、南阳市博物院和正清研学教育基地。

为落实立德树人的根本任务,培养德智体美劳全面发展的人才,南阳正清研学教育公司和南召县城关镇第一初级中学、第二初级中学、第二小学、第三小学、第四小学、第五

小学、丹霞学校,以及南召县城郊乡初级中学、新郑小学、新世纪小学、浩创小学等学校开展研学实践活动。

学生们走进科技馆感受科学技术的神奇与奥妙,培养科学兴趣;走进南阳市博物院研读厚重南阳,探寻历史足迹,实地感受南阳历史文化的多彩与厚重;走进正清研学教育基地,在实践和探究中感受非遗文化魅力,体验农耕文化乐趣,感悟劳动创造之美。③9

开展专题比赛 强化师德师风

本报讯(通讯员 喻娟)为增强教师立德树人、教书育人的荣誉感和责任感,近日,西峡县米坪镇堂坪小学开展师德师风教师专题演讲比赛。

10位参赛选手紧紧围绕主题,从不同角度和不同层面阐述了对师德师风的理解。在声情并茂的演讲中,选手们有的讲述自己从教以来的甘苦,生动诠释对教师这一职业的理解和感悟;有的立足于新教师身份,畅谈自己在平凡的工作岗位上逐渐走向成熟的成长

历程;有的以“爱”为主题,深情宣告自己愿为建设美好校园以及为教育事业奋斗终生的铮铮誓言。

比赛充分展现了教师的良好精神风貌,诠释了师德师风的深刻内涵。选手们的演讲主题明确、内容丰富,而且声情并茂、激情四射、精彩纷呈,获得了一阵又一阵热烈的掌声。

本次比赛丰富了教师文化生活,展示了教师风采,同时也让教师对师德师风有了更深的认识,增强了责任意识。③9